

## **Fitch Ratifica Calificación de Reaseguradora Santo Domingo**

Julio 23, 2010

Fitch Ratings-Santo Domingo- 23 de Julio de 2010: Fitch ratifica la calificación de riesgo nacional de Fortaleza Financiera en el nivel BB(dom) a Reaseguradora Santo Domingo, S.A. (REASANTO). Dicha acción obedece a su adecuado conocimiento del negocio, moderada rentabilidad y un desempeño financiero relativamente estable en medio de un entorno menos favorable. Por su parte, esta calificación también incorpora el alto nivel de apalancamiento, lo poco conservador de su programa de retrocesión, las ajustadas relaciones de liquidez y la concentración de sus negocios, continúan limitando su calificación. La calificación de fortaleza financiera pudiera mejorar como resultado de importantes aportes de capital que fortalezcan la calidad del patrimonio, reduzcan su exposición a eventos simples y catastróficos, y que además favorezcan las relaciones de liquidez.

Todas las operaciones comerciales de REASANTO son llevadas de manera directa, soportadas por la larga trayectoria y reconocimiento de mercado que tienen los principales ejecutivos de la empresa. La empresa ha realizado importantes adecuaciones en su plataforma tecnológica y operativa que le han permitido automatizar el manejo de la información y de algunos procesos, aún cuando queda todavía espacio para alcanzar mayores avances.

REASANTO ha establecido como política la retención y capitalización de la totalidad de los resultados generados, la cual no ha sido suficiente para disminuir los elevados niveles de apalancamiento reflejados históricamente, siendo que la relación de pasivos y de primas sobre patrimonio continúan comparando desfavorablemente con el promedio del sector, a pesar de la evolución favorable mostrada en los últimos dos años. Adicionalmente, al considerar la elevada exposición del patrimonio a eventos simples y catastróficos (10% y 27% respectivamente a diciembre 2009) establecida en su programa de retrocesión y la importancia de la revalorización de los activos (18% del patrimonio a diciembre 2009), la calidad y capacidad del patrimonio se considera ajustada para hacerle frente a condiciones desfavorables, lo que sugiere la necesidad de aportes de capital fresco por parte de los accionistas.

Dada la baja proporción que han representado los activos líquidos dentro del balance, las relaciones de liquidez han mostrado niveles relativamente estrechos comparados con el promedio del sector. En ese sentido, cualquier incremento importante de la siniestralidad y gastos operativos, pudiera revertir la mejora evidenciada en la relación de activos líquidos sobre pasivos vista en los últimos 18 meses.

REASANTO ha reflejado una moderada rentabilidad. Sin embargo, resulta clave para revertir la tendencia decreciente de la relación ROAA en los últimos años, la expansión del volumen de negocios para poder diluir la estructura de costos y apuntalar el índice combinado, y así poder compensar la posible menor contribución a los resultados de los ingresos financieros netos.

REASANTO fue fundada en 1973, con el objeto de realizar operaciones de reaseguros en todos los ramos, para satisfacer las necesidades del mercado dominicano. La empresa ha sido relanzada comercialmente, luego que la familia Cortina, actuales dueños de Unión de Seguros, adquiriera la empresa hasta controlar el 82% de las acciones.

Esta acción de calificación reflejan la aplicación por parte de Fitch de los criterios incluidos en "Insurance Rating Methodology" publicados el 29 de diciembre de 2009 y disponibles en [www.fitchratings.com](http://www.fitchratings.com)

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

### **Contactos:**

Pedro El Khaouli  
(58 212) 286-3232  
[pedro.elkhaouli@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaouli@fitchratings.com)

Hilario Ramírez  
(58 212) 286-3844  
[hilario.ramirez@fitchratings.com](mailto:hilario.ramirez@fitchratings.com)